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Koha, e enjte, 19 shtator 2024 

Ditë më parë, në selinë e Ko-
munës së Zhelinës qëndroi Mini-
stri për Punë dhe Politikë Sociale i
RMV, Fatmir Limani për t’u takuar
me pensionistë të degës së Zhe-
linës, ndërsa të pranishëm ishin
edhe krerët e Shoqatës së Pensioni-
stëve të Tetovës, të udhëhequr nga
kryetari, Selver Memeti. Ministri Li-
mani para të pranishmëve publikoi
Vendimin e Qeverisë së RMV për
rritjen lineare të pensioneve prej
5.000 denarësh. Pjesën e parë të
rritjes pensionistët do ta marrin me
pensionin e muajit shtator të këtij
viti, ndërsa pjesën e dytë prej 2.500
denarësh me pensionin e muajit
mars të vitit 2025. Gjatë këtij takimi
ministri Limani u shpreh optimist
se trendi i rritjes së pensioneve do
të vazhdojë edhe gjatë viteve të
ardhshme.

Ndërkaq, sa i përket interesimit
të pensionistëve për ngritjen e
shtëpive të akomodimit të pleqve,
ministri Limani tha se do të bëhen
përpjekje për gjetjen e tokës në
pronësi të shtetit, e cila do t’u
ndahet komunave, do të hartohen
projekte me qëllim të ndërtimit të
Shtëpive për pleq dhe Kopshteve

për fëmijë. Ndërtimi i objekteve të
kësaj natyre është nevojë imediate
e shoqërisë, madje edhe për siste-
mimin e njerëzve të pastrehë, të
cilët enden gjithandej për të
kërkuar ushqim dhe strehim. Mi-
nistri Limani tha se ministria që ai
udhëheq - do të angazhohet për
flakjen e të gjitha parregullsive të
bëra në të kaluarën, ndërsa do të
jetë përkrah të gjitha kategorive të
rrezikuara në aspektin social në
shoqërinë tonë.

Duke iu përgjigjur interesimit
të pensionistëve për qëndrim në
banjat shëruese të vendit, informoi
se tash më janë nënshkruar marrë-

veshje me disa nga banjat e ven-
dit, tek të cilat do të mund të qën-
drojnë pensionistë, duke partici-
puar me çmime të benificuara.
Duke folur për idenë e ndërtimit të
shtëpive për akomodimin e pleqve,
kryetari i Komunës së Zhelinës, Ble-
rim Sejdiu, tha se do të bëhen
përpjekje për kthimin e pronës së
ish “Shik-Jellakut” në Tetovë në
pronësi të Komunës së Tetovës, i cili
lokalitet është mjaft i përshtat-
shëm për ndërtimin e një institu-
cioni për akomodimin e moshave
të treta me nevojë dhe krijimin e
banesave sociale. Ndërtimi i këtij
kompleksi, sipas Sejdiut në masë

të madhe do ta zbuste çështjen e si-
stemimit të pleqve dhe rasteve so-
ciale në Tetovë e rrethina, vlerësoi
kryetari i Zhelinës Blerim Sejdiu.

Kryetari i Shoqatës së Pensio-
nistëve të Tetovës, Selver Memeti,
para të pranishmëve në këtë takim
bëri një elaborim të punëve dhe ak-
tiviteteve që zhvillohen në Sho-
qatën e Tetovës, e cila është e orga-
nizuar në 22 degë me mbi 14 mi
pensionistë. Memeti e përgëzoi mi-
nistrin Limani për projektet inku-
rajuese të Ministrisë së Punës dhe
Politikës Sociale e që janë në dobi
të pensionistëve. Ai shprehu gati-
shmërinë e zhvillimit të një bashkë-

punimi të mirëfilltë me të gjitha in-
stitucionet në vend, veçmas me Mi-
nistrinë e Punës dhe Politikës So-
ciale, sepse siç tha, kjo është
mënyra e vetme me të cilën mund
t’u ndihmohet pensionistëve, sido-
mos atyre me pensione të ulta.
Kryetari Memeti u angazhua edhe
mbi realizimin e plotë të harmoni-
zimit të pensioneve me shpenzi-
met jetësore dhe rritjen e pagave të
të punësuarve në sektorin publik si
dhe për përfshirje në listat pozitive
të barërave, në veçanti atyre që për-
doren për pacientë që trajtohen në
repartet e ortopedisë dhe oftalmo-
logjisë. E gjithë kjo do të ishte në të
mirë të pensionistëve, të cilët e
kanë të vështirë t’i mbulojnë të
gjitha shpenzimet jetësore, përf-
shirë edhe barërat që i përdorin në
vazhdimësi. Memeti po kështu
kërkoi nga ministri Limani që sh-
teti dhe institucionet e tij të an-
gazhohen seriozisht në ngritjen e
objekteve për akomodimin e pleq-
ve.

Ministri i Punës dhe Politikës
Sociale, Fatmir Limani, gjatë taki-
mit të tij me pensionistë në Zhe-
linë, paralajmëroi edhe vizita të tje-
ra në Shoqata të pensionistëve,
sepse siç tha, gjithçka që është
krijuar deri më tash paraqet kontri-
but të njerëzve të cilët tani janë në
pension të merituar. (M. Murseli)

Nga Muamet BOROVA

Disa here leximi si aktivitet I preferuar
mund të bëhet dhe duke pushuar ose thënë
më mire aktivitet për pushim nga lodhja e
tepërt gjatë punës së rëndomtë. Leximi
mund të jetë një kënaqësi e dyfishtë atëherë
kur e njohim edhe autorin e librit, I cili librit
ia ka dhënë strukturën dhe kompozicionin!.
Edhe përkrah temperaturave përvëluese,
jeta në qytet zhvillohej me një laramani ak-
tivitetesh, duke ofruar përmbajtje të ndrysh-
me artistike për të gjitha moshat. Për adhu-
ruesit e artit letrar puhia freskuese erdhi me
promovimin e librit të prof. Resul Bekteshi
me titull “Proza Popullore Strugane”. Libri

në fjalë është një përmbledhje me përralla
, tregime, legjenda , anekdota , frazeologjiz-
ma e proverb që I ngjan një pylli të dendur,
ku drurët janë radhitur në një harmoni të
përsosur që fascinojnë me bukurinë e tyre ,
sidomos ne stinën e gjelbërimit.

Në atë libër çdo tregim, legjendë apo
pjesë tjetër e marrë nga thesari i pasur stru-
gan të çon të udhëtosh në një kohë të cak-
tuar në një vend të caktuar sikur je edhe ti
pjesëmarrës në atë ndodhi. Personat
(subjektet) e pjesëve janë njerëzit e rën-
domtë dhe fatet e tyre siç janë të varfrit,
fshatarët,pra njerëzit e thjeshtë dhe përbal-
lë tyre agallarët, mbretërit, kuçedrat etj. 

Me një fjalë, pjesët e zgjedhura, të grum-
bulluara prej treguesve të moshave të ndry-
shme dhe në vende dhe kohë të ndryshme -
përmbajnë vitalizimin e një organizmi të

gjallë që të nxit dhe të ngre lartë ndjenjat e
thella idile të jetës. Varësisht nga ngjarja
për të cilën flitet në tregim ose legjendë a
përrallë, gjuha e përdorur aty apo zhargoni
rrëfimin e bëjnë më autentik dhe tërheqës.
Gjatë leximit të tregimeve fitohet përshtypja
sikur në mënyre telepatike bisedojmë me
një plak (person) të panjohur, i cili përcjell

kujtimet për ndodhitë nga kohërat e kalua-
ra. Stili më të cilin janë shkruar tregimet
(pjesët) që janë përcjellë nga të tjerët e pa-
sqyrojnë punën e palodhshme të autorit.
Në legjendën: “Martesa e Aga Ymerit “Njihe-
mi me personalitetin, guximin dhe besnikë-
rinë, karakterin e forte të Aga Ymerit i cili që
natën e parë të martesës qe i detyruar të
lëne familjen dhe të shkon ushtar. Pasi e
mori lamtumirën e nënës dhe besën e gruas
niset për në ushtri.Atje bie rob lufte dhe bën
nëntë vjet nëpër zandanët e mbretit. Pas
nëntë vitesh sheh një ëndërr dhe bie në de-
presion - “as hante as pinte dhe çiftelisë më
si binte”. Vajza e mbretit e vërejti këtë , pran-
daj pasi mori premtimin nga Aga Ymeri së
për tre ditë do të kthehet, ajo e lëshoi Agën
të shkoj në familje. - Aga Ymeri shkoi në
shtëpi, u përshëndet më nënën, ktheu nusen
në shtëpi dhe u kthye te mbreti për të kryer
burgun. Besën qe e dhe e mbajti, prandaj
mbreti ia fali jetën. Këtu vërehet vlera insti-
tucionale e fjalë së dhënë besa - si vlerë e
lartë kombëtare e jona. Ky është një me-
sazh i fuqishëm për mbrojtjen e dinjitetit
moral.

Në këtë libër ka shumë tregime që duke

i lexuar në imagjinatën tonë e rivendosin
harmoninë midis asaj që mendojmë dhe
realitetit. Çdo tregim ka një porosi të
veçantë. Për të kuptuar vlerën artistike dhe le-
trare të këtij libri është më se e nevojshme të
ulesh e të lexosh pjesët të tëra , sepse ata
edhe relaksojnë, shpëlodhin mendjen nga
lodhja e punëve ditore. Profesor Resul Bekte-
shi është autor i disa veprave artistike dhe i
disa teksteve shkollore për shkollë fillore
nëntëvjeçare dhe për shkollat e mesme pro-
fesionale. Veprat e tij janë studim i përsosjes,
stimulim për veprimtari krijuese, janë vepra
të shkruara me madhësinë e veprimit. Vepra
“Proza Popullore Strugane” u bë një vepër e
madhe prej tregimeve të shkurtra! 

RESUL BEKTESHI 

Një libër që relakson
Profesor Resul Bekteshi është
autor i disa veprave artistike
dhe i disa teksteve shkollore
për shkollë fillore nëntëvjeçare
dhe për shkollat e mesme
profesionale. Veprat e tij janë
studim i përsosjes, stimulim
për veprimtari krijuese, janë
vepra të shkruara me
madhësinë e veprimit. Vepra
“Proza Popullore Strugane” u
bë një vepër e madhe prej
tregimeve të shkurtra! 

MINISTRI LIMANI TAKIM ME SHOQATËN E PENSIONISTËVE TË TETOVËS

Angazhim permanent për të
përmirësuar standardin e pensionistëve

Ministri Limani tha se
ministria që ai udhëheq
- do të angazhohet për
flakjen e të gjitha
parregullsive të bëra në
të kaluarën, ndërsa do
të jetë përkrah të gjitha
kategorive të rrezikuara
në aspektin social në
shoqërinë tonë
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